
Al Presidente del Consiglio
Regionale della Campania
On.Ie Rosa D’Amelio

Si trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, l’interrogazione a risposta scritta
ai sensi dell’articolo 124 del Regolamento Interno del Consiglio Regionale della Campania, a
firma del Consigliere Avv. Gianpiero ZINZI, avente ad oggetto «Procedure di reclutamento
presso l’A.O.R.N. 5. Anna e 5. Sebastiano di Caserta».

Il Consigliere
Avv. Gianpiero Zinzi

Centro Direzionale, Isola F/8 —80143 NAPOLI

Tel. 081 -778 3208/3321/3974
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Consiglio Regionale della c’ampanki

Prot. N°381 del 03-10-2018

Oggetto: Trasmissione Interrogazione.



ATTVITA’ iVA

REG. GEL N.

Prot. N°381 del 03-10-2018

Al Presidente della Giunta Regionale
della Campania con delega alla Sanità
On. Vincenzo de 1.uca

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA ai sensi dell’art. 124 del Regolamento del Consiglio
Regionale della Campania, a firma del Consigliere Aw. Gianpiero ZINZI, avente ad oggetto
“Procedure di reclutamento presso l’A.O.R.N. 5. Anna e 5. Sebastiano di Caserta”.

PREMESSO CHE
Con deliberazione n. 37 del 2$ gennaio 2016, a seguito di autorizzazione Regionale per il
reclutamento di personale, è stato indetto un Avviso di Mobilità per titoli e colloquio, per la
copertura a tempo indeterminato di nn. 2 posti di Collaboratore Professionale Sanitario-Ostetrico
presso l’Azienda Ospedaliera Sant’Anna e San Sebastiano di Caserta;

All’esito della procedura, le prime due unità classificate sono state nominate vincitrici e,
successivamente, regolarmente assunte.

CONSIDERATO CHE
Con deliberazione n. 723 del 3 settembre 2018, la DG dell’Azienda Ospedaliera Sant’Anna e San
Sebastiano di Caserta ha provveduto all’adozione -in via provvisoria- del Piano Triennale del
fabbisogno del Personale;

Nei contenuti tale Piano persegue l’obiettivo di ridurre gradualmente il personale somministrato
che, in tutti questi anni, ha permesso all’Azienda di garantire livelli minimi di LEA in vigenza di
blocco del turn-over.

RILEVATO CHE

Con Nota prot. N. 23950 dell’il settembre 2018, la DG richiedeva addirittura il reclutamento
urgente di ulteriori unità, per «eliminare i 9 contratti di lavoro somministrato>,, neanche si
trattasse di un problema e non di una risorsa;

Con successiva deliberazione n. 768 del 26 settembre 201$ il DG ha avviato una proceduta di
reclutamento per 7 Collaboratori Professionali Sanitario-Ostetrici, utilizzando la graduatoria
successiva al Bando del 2016;
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li meccanismo di assunzione avviato non tiene in minima considerazione la storia dei suddetti

lavoratori a contratto somministrato, che pur hanno lavorato per oltre 10 anni presso l’Azienda,

con abnegazione e con tutele minime.

PRESO ATtO CHE

Il reclutamento delle persone classificate dal 30 al 90 posto della graduatoria così come approvata,

all’esito della verifica del possesso dei requisiti dichiarati, comporterà il licenziamento del

personale in servizio con contratto di lavoro atipico;

ASSUNTO CHE

Non è né saggio, né etico, disperdere il patrimonio di esperienza e la dedizione al lavoro
caratterizzanti il personale c.d. interinale, senza prevedere per essi meccanismi alternativi atti a
garantire il normale prosieguo della loro attività lavorativa.

TUTTO dO’ RAPPRESENTATO,
Il sottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA

Il Presidente della Giunta Regionale per sapere se abbia preso in considerazione la possibilità
di autorizzare l’Azienda Ospedaliera Sant’Anna e San Sebastiano di Caserta a bandite nuove
procedure concorsuali e/o avvisi pubblici, per dare l’opportunità a coloro che hanno garantito
disponibilità ed efficienza ad ogni chiamata per anni, di poter legittimare la propria presenza
in Ospedale, attraverso il superamento di una prova selettiva.

Si richiede risposta scritta a termini di Regolamento Interno.

Il Consigliere
Avv. Gianpiero Zinzi

QL.k.
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